City of Tulsa- Purchasing Division

Bid 00-425 Evaluation:  Passive Security System

Department: Public Works

Opened June 21, 2001

The page numbers reflect Addendum #4 of Specification

DCH Security Solutions

405-818-6263

Christy Haycraft 

Prism System:  $82,591.50

Failure to comply with specification:

· The system is limited to 64 readers. The specification requires 1,176. (page 70)

· Does not print double-sided badges. (page 21, item#1)

· The prism software does not secure access to the badge designer software. (page 27, item # 30)

· The prism software does not allow the operator direct access to the database tables. (page 27, item # 28)

· They did not include an example of where this system is currently installed and operating. (page 46, item 1.7.4)

· They do not specify if their system is capable of future video integration. (page 31, item # 39)

· They do not specify if the software will operate on a Windows 2000 OS. (page 21, item # 1)

· The bid does not verify if the system is network capable. (page 21, item #1)

· They do not state they have an employee with certification from the manufacturer or Microsoft Certified Engineer. (page 22, # 4)

SecureNet Inc

918-461-2000

Mike Dunn 

Keri Systems (Reader) & Open Options (Software): $85,711

Failure to comply with specification:

· The system is only capable of having a maximum of 256 readers with a 5-user set-up.  The specification requires 1,176 (page 72)

· The bid did not verify how the system is expandable to meet requirement in item #16. (page 24)

· The Open Options specification attached to bid provided by SecureNet does not state that Windows 2000 is the OS. (page 21, item # 1)

· They did not provide a list of where the system is currently installed and operating. (page 46, section 1.7.4)

· The bid did not confirm that the MMS Database is a MS SQL server database. (page 73)

· Crystal Reports is duel database system, our specification states that the database must be a relational database this will allow us to reduce data duplication and improve data integrity. (page 27, item # 28)

· The M300 reader is up to 4”, our specification calls for a read range 4” to 6”. (Addendum #1, item #2, page 2)

· The bid did not verify how the video will transmit across the LAN. (page 31, item # 39)

Eales Electronic Corporation

405-946-3788

Tom Brown
Pro-Watch NT 3.0 (Security System):  $90,734

Failure to comply with specification:

· The system is capable of only having a maximum of 256 readers with 20-user set-up.  The specification called for 1176 readers. (page 72)

· The OS is NT 3.0 not Microsoft 2000. (page 21, item #1)

· The bid does not estimate the cost of the workstations and does not include modification of special boards for security software. (See bid summary detail)

· The GR proximity card used with the SR 240 Reader will read only read up to a range of 3”, the specification calls for 4” to 6” inches. (Addendum #1, item #2, page 2)

· On item #10, “comply with intent” does not guarantee the NexWatch Northern System will have fiber optic capabilities. (page 23)

Johnson Controls, Inc.

918-258-5618

Robert G. Rosenberg

P2000 Access Control System:  $109,775

Failure to comply with specification:

· The system does not integrate CCTV. (page 31, item # 39)

· It is not clear how the imaging system meets or exceeds the requirement in item #33. (page 29)

· The system must incorporate existing cameras and equipment as stated in item #45. (page 33)

· The items # 41, 44, 46, and 51 were left blank so we have to assume that they do not meet the specification for those items. (page 31-35)

ADT Security Services, Inc.

918-665-0065

David Huggard

NexWatch System:  $122,147

Failure to comply with specification:

· They changed the format of the bid worksheet and the instructions on how to fill out the worksheet. (page 20)

· On item #28 “comply with intent” does not guarantee the video badging equipment will work in according to the specification. (page 27)

· The Pro-Watch–NT software uses Windows NT as the operating system, the specification requires Windows 2000. (page 21, item # 1)

· The response on item #45 does not specify how the system will be compatible with our existing equipment. (page 33)

· On item # 3.2.4.1-4 the system will not print scheduled reports. (page 56)

· On item # 3.3.15 the software will not provide a cleaning reminder prompt. (page 59)

· On item #3.3.51.1 the system will only print one image per page. (page 64)

· The bid not verify how the proximity card technology will work.  The bidder did not supply supplemental specification information. (page 21, item # 1)

· ADT takes exception the City of Tulsa Section 30 in the General Terms and Conditions Section, this is unacceptable the bidder must be willing to accept the conditions stated in the contract to conduct business with the City of Tulsa. (See attached submitted bid)
TAC Americas

972-323-4834

Steven Turney

Manufacture of Security System Unknown: $145,304

Failure to comply with specification:

· Data Card is not one of the specified manufactures for the video badging equipment.  This system does not print bar codes or double sided badges. (page 59, section 3.3.18)

· The database only provides 24 fields instead of 100.  The specification calls for 100 fields. (page 82)

· The multiple tailgate policy is not meet. (page 89, 91)

· The system does not provide video verification. (page 57, 81)

· The system does not show the status of the number of visitors. (page 23, item # 8)

· The system does not produce an updated report. (page 56, section 3.2.4)

· The response on item #4 does not indicate a Windows Certified Engineer will assist with the installation of the system. (page 22)

· Item # 39 was left blank we have to assume they can not meet this specification, which states that the system must allow for future video integration. (page 31)

General comment: The bullet points listed above represent a brief description of the

                              specifications not met by each supplier. In general, each respondent 
                              failed to describe their offering in the detail requested in the 
                              specifications. In particular on page 20 the following appeared:

                              “The bidder must indicate compliance with the specification in the bidder’s    

                                   proposal column by providing a description of how the bidder meets the specification.

                                   Each of the above suppliers gave many short answers such as 
                             “comply” which only partially answered the questions making their
                             response non-responsive.


Dowley, Inc.

405-943-1656

Jerick S. Henley
AMAG 625:  $123,365


Failure to comply with specification:

· The system is limited to only 512 readers; the specification requires at least 1,176. (page 72)

· The database only supports 10 user-defined fields and has only 20 total fields available.  The specification requires 100 fields. (page 82)

· In the basic system characteristics section the specification requires 1,176 doors the bids proposes 512 doors, the specification requires 9,500 supervised input points the bid proposes 124 input points, and the specifications require 4,750 output points the bid proposes 512 outputs points. (page 72)

________________________________________________________________________

Simplex Grinnell

627-7763

Russell Cox

$ 147,925.00

Supplier responded to all questions within the specifications with a description of how they would comply with the specifications. The supplier met or exceeded all specifications.
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